

为进一步贯彻全省推进质量兴农工作部署会议精神,部署我市质量兴农工作,4月28日,郑州市推进质量兴农工作部署会议在荥阳市召开。会议回顾总结了全市2016年各项工作,2016年以来我市农产品质量安全监管工作通过抓体系建设、抓基地监管、抓日常检测、抓“三品一标”认证管理、抓执法联动、抓舆论宣传等方式,取得了较好的成效。

2017年中央农村工作会议、中央一号文件明确提出坚持质量兴农,实施农业标准化战略。省厅召开全省推进质量兴农工作会议进

行专题部署。在郑州建设国家中心城市的关键时期,推进质量兴农、提升农产品质量安全水平已成为当前重要而紧迫的任务。今年农产品质量安全重点要做好以下几项重点工作:一是要深化农产品质量安全县创建;二是要稳步发展“三品一标”;三是严格生产基地管理;四是进一步加大执法力度;五是强化监测预警和应急处置;六是要加强自身建设;七是加强宣传与沟通。

会上荥阳市、金水区、中牟县、新郑市四个县(市)区代表做了典型发言。

2017年4月24日至4月30日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜32278批次,合格率99.85%;水果2595批次,合格率为99.88%;水产品692批次,合格率为99.85%;原(杂)粮1978批次,合格率为99.80%;干菜(果)1636批次,合格率99.63%;茶叶1268批次,合格率100%。销毁不合格农产品382公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心



文明城卫生城双迎攻坚

曝光台

举报电话 0371-6765551
0371-96678

或通过郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博、微信提供线索

核心提示

汝河小区

垃圾随意丢弃 私搭乱建严重



垃圾池外一片狼藉

昨日,记者对汝河小区进行暗访,发现该小区脏乱差现象较为严重:垃圾不入池随意丢弃、私搭乱建随处可见、占道经营比比皆是……希望中原区汝河路办事处以“双迎攻坚”为契机,彻底整治困扰小区居民多年的脏乱差顽疾。

垃圾随意丢弃

记者在汝河小区发现,小区内普遍存在垃圾不入池、随意丢弃的现象。在四十二中西侧的一栋居民楼前,垃圾池门口扔了一地垃圾,各种生活垃圾混杂着水果皮,散发出难闻的气味。就在记者采访期间,一名年轻男子将一袋垃圾随手丢在垃圾池外。

“垃圾池旁边的居民可遭了殃,特别是夏天,熏得人不敢开窗。”一名居民告诉记者,除了有个别居民素质不高,随意乱丢垃圾外,小区破旧的垃圾池也让人“望而生畏”,不敢靠近,有些垃圾池更是破烂不堪,严重影响市容。

记者在贝贝特幼儿园门口看到,该处聚集了大量卖各类食品熟食的商贩,偌大的市场只是放了一个小塑料垃圾桶,而垃圾桶外则堆满了垃圾,除居民生活垃圾外,大多是商贩扔的菜叶子、垃圾袋等杂物,十分影响形象。

私搭乱建突出

记者从桐柏路进入汝河小区,一进小区就看到“连绵不绝”的铁皮房。

记者调查发现,小区内私搭乱建的铁皮房大致分为两类:紧邻小区“主干道”的铁皮房,一般都出租,居民称“房东”;而不临路的铁皮房则作为“搭建者”存放物品所用。

“紧邻大路边的铁皮房,一般都是一楼住户搭建的。”一位杨姓大爷告诉记者,一楼住户利用房子临街的“便利条件”,纷纷私搭乱建铁皮房往外出租,“很紧俏的,有位置好的正在盖

占道经营严重

提起汝河小区,很多人都不陌生:这里有郑州“最著名”的夜市广场,吸引着大批食客的同时,也让小区居民不堪其扰,屡

向有关部门投诉,本报“五一”前也曾接到过居民投诉,称夜市有时候持续到凌晨三四点,严重影响居民休息。

5月2日19时许,当记者对汝河小区暗访时,发现往日熙熙攘攘的夜市并未出现,取而代之的是难得的清静。“一方面是办事处下大力气治理,另一方面是每逢检查停几天,检查完了‘涛声依旧’,继续扰民。”记者采访期间,不少居民道出了“玄机”。

因为夜市的存在,汝河小区商业氛围“浓厚”,外来人员密集,这就给很多商贩提供了“商机”,各种小商贩为了抢占“有利位置”,争相把摊位摆放在过道的显眼位置,炒酸奶、串串香、卖水果熟食的流动摊位,将本就不宽的小区道路堵成“一条缝”。

除了占道经营,在小区内随处可见的还有私装停车地锁,“只要有空地儿,就有人安装地锁,都是为了自个儿停车方便。”一位居民告诉记者,装地锁是为了自己停车方便,但这是以牺牲大多数居民的公共空间和利益换来的,自己停车方便了,但安全隐患却没考虑到。

居民张敬告诉记者,邻居在楼下空地安装了地锁,有一次孩子就绊倒受伤了,很不安全,希望有关部门加强治理,还大家一个好的居住环境。

追踪报道

郑棉一厂家属院

昨日上午,记者来到秦岭路街道办事处郑棉一厂生活区,见到此前被本报曝光的“脏乱差”乱点已步入治理高峰。

据秦岭路街道办事处负责人介绍,郑棉一厂中街是郑棉一厂家属院内一条不规则的南北通道,建设于20世纪50年代,居民由原郑棉一厂职工和原郑州印染厂部分职工组成,共4900多户。原郑棉一厂改制后,生活区由易发公司管理。由于破产企业下岗职工多,后勤管理滞后,易发公司每月5元的物业费都收不齐,物业管理形同虚设,私搭乱建、乱贴乱画现象屡禁不止。针对该情况,秦岭路街道闻过即改,履行属地管理责任,彻底治理郑棉一厂中街乱象。

“先拆除私搭乱建,再对一厂中街道路重修,建设疏导点疏导小商贩。”在整治现场,中原区秦岭路街道办事处负责人介绍整改思路。昨日上午,记者沿郑棉一厂中街北口进入该街道,只



执法人员联合办事处工作人员挪移占道物品

见昔日占道的沿街小吃摊点全部撤到店内经营,两旁占道现象有所改善。再往里走,正对北出入口的私搭乱建铁皮房已经拆除过半,商户正整理物品,继续拆除。鑫鑫百货商店店主正拆除外延私搭乱建的铁皮房;旁边的昌盛副食商店外面延伸的棚内货架货物已清空;郑棉一厂中

街路东空地上搭建的几处临时房正处于紧张的拆除之中。据了解,经过连续三四天的集中整治,秦岭路街道拆除私搭乱建已有上千平方米,剩余部分正加快推进,尽快全部拆除到位。

“办事处联合郑棉一厂物业公司,已经委托第三方管理公司负责郑棉一厂生活区的保洁

和管理。”据秦岭路街道办事处负责人介绍,为彻底治理这个老生活区的环境卫生,他们聘请了第三方管理公司,办事处和郑棉一厂物业公司每年拿出70万元,做好环境卫生长期维护。

针对郑棉一厂家属院保洁力量薄弱环节,该街道聘请43名保洁工人,建立长效保洁机制;聘请30位城市管理协管员,专门负责郑棉一厂中街24小时的治理工作。为还路于民,秦岭路街道办事处还报请区政府同意,将郑棉一厂中街列入今年中原区市政道路修整计划,由中原区政府投资300万元实施“大修”,目前正在按程序进行招投标,预计5月底全面施工。经过征求意见,大多数居民希望道路修整竣工后,能按市政道路的标准进行管理,中原区市政、执法等有关部门还将在道路两旁设置隔离栏,对道路两侧地锁、违章搭建统一实施拆除,彻底取缔流动摊贩,保障道路畅通有序。

温暖郑州 传播“郑”能量 身边的感动

小伙地铁突发急症 护士跪地紧急施救

本报讯(记者 王治)5月1日,郑州迎来节假日返程高峰。17时左右,地铁1号线内一名20多岁的男子晕倒,一名女孩赶忙上前施救,男子随后脱离危险。昨日,记者从省肿瘤医院获悉,救人女孩为该院呼吸内科一病区护士张芳芳。

张芳芳回忆,当天地铁即将行至燕庄站,熙熙攘攘的车厢中,一名20多岁的小伙突然尖叫一声,随之倒地,口吐白沫并全身抽搐。面对突发状况,车厢乘客都不知所措。张芳芳看到后,从车厢另一头跑过来上前跪地相救,并判断男子癫痫发作,为防止小伙咬到舌头,她向身边人借了把钥匙撬开他紧闭的牙关,又迅速按压他的人中,为他清理口腔分泌物。

由于车厢内人多拥挤,空气不流通,张芳芳立刻通知乘务人员相助,快速把病人转移到车厢外的空地上并拨打120,小伙平躺后逐渐清醒,最终脱离危险。

绿城通老年卡 11日起线下补审

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州城市一卡通有限责任公司获悉,为了给错过今年4月份绿城通老年卡集中年审机会的老年乘客提供便利,从5月11日起,绿城通直营网点开始实施2017年老年卡线下补审工作。

据介绍,此次补审的服务对象是今年4月集中线上年审时未参加本年度年审的绿城通老年卡。续审时间自5月11日起,每日9:00-17:00。补审时需要携带的材料有:户口本原件、身份证原件、绿城通老年卡以及本年度免费乘车人身意外伤害保险费10元。

据悉,此次绿城通老年卡线下补审工作,可以在市内7个地方进行办理,具体办理地点为:东大街中国移动营业厅(东大街59号);陇海路中国移动营业厅(陇海路与勤劳街交叉口);经三路中国移动营业厅(经三路东风路路交叉口);中原万达中国移动营业厅(中原路与华山路交叉口);中华保险(郑东新区商务外环路商务西七街交叉口中华大厦一楼大厅);航海东路中国移动营业厅(经开区第三大街与航海东路交叉口);桐柏路电信营业厅(桐柏路与建设路交叉口)。

三条公交线路 明起临时调整

本报讯(记者 聂春洁)记者从市公交总公司获悉,受紫荆山路(陇海北一街至城南路)道路两侧辅道封闭施工影响,从5月4日起,216路、29路公交将进行临时线路调整,Y866路临时停运。

216路首末站不变,仍为五龙口公交站至中州大道航海路。临时调整后,五龙口公交站至中州大道航海路方向站位不变;中州大道航海路至五龙口公交站方向临时绕行城东路、东西大街接原线。

绕行期间城东路临时停靠:城东路货站街、城东路陇海路、城东路城南路、郑州文庙、市第一人民医院;临时撤销站位:南仓街翠园小区、南仓街紫荆山路、紫荆山路陇海路、紫荆山路城南路。

29路首末站不变,仍为火车站至国基路公交站。火车站至国基路公交站方向站位不变;国基路公交站至火车站方向临时绕行城南路、钱塘路接原线。

绕行期间城南路临时停靠:城南路紫荆山路、城南路南关街、市第三人民医院;临时撤销站位:紫荆山路城南路、陇海路新郑路、陇海路南关街、锦荣商贸城。

在逃3年板斧不离身 一杀人嫌犯终落法网

本报讯(记者 王译博)5月1日下午,市公安局解放路分局交警巡防大队民警快速反应,成功抓获“2014.05.12十八里河小王庄”杀人案嫌疑人张某某,当场从嫌疑人随身携带背包中搜出长约30厘米长板斧一把。

1日15时30分,解放路分局接到市局110警情指令,称有群众举报在人民公园内发现一名形迹可疑人员,外貌特征疑似前几年悬赏通报的命案嫌疑人。接报后,交警巡防大队立即出动两组警力赶到现场。

在人民公园莲花池广场南侧,民警见到正在与人打牌的被举报男子。该男子看到有民警靠近,站起来拿起旁边的包就跑,民警及巡防队员迅速冲上去将该男子控制住。

随后,民警在男子随身携带的破旧背包中搜出约30厘米长板斧一把。盘问中,该男子始终保持沉默,拒不交代真实身份。民警随即将该男子带回分局办案中心。

经询问,该男子名叫张某某,1970年出生,户籍地郑州市管城区十八里河镇。张某某供述其于2014年5月12日凌晨4时许,在管城区十八里河镇小王庄村征迁工地,因和人争抢工地的废旧钢筋,用铁锤与其争执的一男一女砸死,随后逃窜到市区东郊西藏至今的犯罪事实,并供述自己深知杀了人,逃不脱,所以随身携带一把板斧,随时准备拒捕。

经比对,嫌疑人体貌特征及所供犯罪事实与“2014.05.12十八里河小王庄”杀人案情况全部相符。

目前,嫌疑人张某某已被依法移交市公安局十八里河分局进一步处理。

“文明乘车交通岗”启动

让排队乘车像让座一样普遍

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新文/图)“请加入我们,倡导文明乘车,以身作则,共同为文明郑州增光添彩。”昨日,在文化路一公交站点,设立“文明乘车交通岗”,倡导市民文明乘车(如图)。

“文明乘车,人人排队,不挤不抢,方便你我。”6时30分,文化路巡防中队郭志强、丁郑来、高新伟等人和公交二公司的车长志愿者们,高举宣传引导标语牌,来到

文化路农大附近设立公交文明乘车交通岗,指挥引导市民文明乘车。其间,一位阿姨用轮椅推着一位大伯前来乘坐83路公交车,看到阿姨一人推着大伯十分不便,巡防队员和车长志愿者们赶紧上前搀扶大伯安全上车,在乘客的参与中,有人将大伯安安稳稳地扶上座位,有人将轮椅安全安全抬上车,两位老人感动得不停向众人致谢。一名乘客说:“咱郑州市民在公交车上让座,已经是

很普遍的现象了,如今有了文明乘车交通岗的引导,在等车和上车环节注意文明细节,这样确实更有秩序、更加文明。”

参与活动的一名巡防队员介绍,设立文明乘车交通岗的目的,就是让巡防队员和公交车志愿者共同努力,引导更多的市民遵守文明乘车秩序,让排队上车像公交车让座一样深入人心,避免上车拥挤,也为市民乘车消除安全隐患。

